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Reunião da Direção do CITTA 

ATA II/2024 

 

 

Realizou‐se em 08 de fevereiro de 2024, pelas 14h30, através de videoconferência, 

a reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião  

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

3. Proposta de Membros Colaboradores: 

 - Miguel Serra 

 - Brais Suarez 

4. Temática e objetivos dos Grupos do CITTA 

5. Processo de Avaliação das UIs. 

6. Outros assuntos 

 

Presenças: Adelino Ferreira, António Couto, António Ferreira, Fernando Brandão 

Alves, Oxana Tchepel, Paulo Conceição e Joana Bailão.  

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda é aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

• A ata é aprovada por unanimidade.  

 

3. Proposta de membros colaboradores  

• António Couto dá conta de duas propostas de membros colaboradores para 

o CITTA: 

 - Miguel Serra, anterior membro integrado do centro, atualmente sem 

vínculo a uma instituição portuguesa;  

 - Brais Suarez, investigador PosDoc pela Universidade de Vigo/Junta da 

Galicia, atualmente em período de mobilidade no CITTA;  
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• Após análise de ambas as propostas, Miguel Serra e Brais Suarez são 

aprovados por unanimidade como Membros Colaboradores do CITTA. 

 

 

4. Temática e objetivos dos Grupos do CITTA 

• António Couto refere a necessidade de redefinição e caraterização dos 

grupos de investigação do CITTA e sugere que o processo seja concluído na 

próxima reunião de Direção, depois do fecho do Registo das Equipas. 

 

 

5.  Processo de Avaliação das UIs 

• António Couto relembra que está a decorrer a fase de Registo das Equipas; 

• Faz-se um ponto de situação de toda a equipa para se avançar com a 

validação de todos os investigadores; 

• Segue-se uma discussão sobre a escolha dos investigadores que deverão 

submeter o CV Narrativo; A decisão fica adiada para posterior reunião, 

depois de todos os CV's recebidos; 

 

6. Outros Assuntos 

• António Ferreira refere uma proposta submetida à Direção do CITTA sobre 

a formação de um Núcleo de Formação Dinâmica, um grupo que seria 

dedicado à capacitação dos investigadores do CITTA para a investigação e 

para a atividade profissional em geral (dentro e fora do meio académico) e 

para a criação de impacto social. A proposta é que a equipa de coordenação 

deste grupo propriamente dita seja composta por estudantes de 

doutoramento do CITTA, funcionando em sinergia com os Programas 

Doutorais do CITTA e com a Biblioteca da FEUP, sem assim criar 

sobreposições de funções ou competências. A formação oferecida por este 

Núcleo, ajustada às necessidades de cada momento, ofereceria aos alunos 

de doutoramento do CITTA créditos curriculares e a capacidade de 

determinar o futuro do próprio Núcleo. O estabelecimento deste Núcleo 

poderia ainda ser uma mais-valia chave para o processo de avaliação do 

centro, pois assim vincamos a nossa aposta em fazer com que o centro seja 

um ambiente facilitador de desenvolvimento pessoal e profissional. 

o António Couto entende que esta iniciativa poderá ser muito útil 

para os estudantes de doutoramento ganharem competências e 
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ferramentas para ultrapassar as suas maiores dificuldades, quer a nível da 

investigação, quer a nível das apresentações. 

o Oxana Tchepel vê com bons olhos esta iniciativa a nível do 

desenvolvimento das chamadas soft skills, mas crê que se deve definir bem 

as fronteiras do âmbito do núcleo, para não entrar em sobreposição com 

formação que já faz parte do curriculum dos programas doutorais; 

o Paulo Conceição, apesar de concordar que o desenvolvimento 

destas competências paralelas seja positivo, chama a atenção para o risco 

de sobrecarregar os estudantes de doutoramento com estas iniciativas, 

dispersando o seu foco; 

o Fernando Brandão Alves acredita que a criação deste núcleo tem 

muitas vantagens e poderá preencher algumas lacunas na dinâmica de 

Orientador e Orientando e no desenvolvimento de soft skills, mas 

salvaguarda que o âmbito da sua atuação seja balizado com outros grupos, 

nomeadamente, a Comissão de Acompanhamento do Programa Doutoral 

de Planeamento do Território. 

• A próxima Reunião da Direção do CITTA será marcada posteriormente. 

Não havendo mais nenhum assunto a tratar foi encerrada a reunião. 


